

民生·服务 FUWU

我省进一步加强劳动人事争议调解仲裁法律援助工作 对经济困难公民提供法律援助

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省人力资源和社会保障厅等三部门出台了《关于进一步加强劳动人事争议调解仲裁法律援助工作的实施意见》,进一步明确劳动人事争议调解仲裁法律援助的对象和事项。

意见提出,对经济困难的公民应当提供劳动人事争议调解仲裁法律援助,重点做好农民工、工伤职工和孕产、产期、哺乳期(简称“三期”)女职工职工的调解仲裁法律援助工作。经济困难的公民包括最低生活保障家

庭的成员;特困人员;低收入家庭的成员;在社会福利(救助)机构中由政府供养或者接受社会救助的人员;作为政府扶贫对象并登记在册的农村贫困家庭的成员;法律、法规、规章规定或者县级以上人民政府确定的其他经济困难人员。

劳动人事争议调解仲裁法律援助事项包括公民对请求给予社会保险待遇的;请求确认劳动关系、支付劳动报酬,或者给付经济补偿金、赔偿金的;请求给予工伤待遇等事项的

可以申请劳动人事争议调解仲裁法律援助。

意见要求,进一步简化劳动人事争议调解仲裁法律援助的申请及审查。法律援助申请一般由申请人向住所地或者经常居住地的县级司法行政机关所属的法律援助机构提出,经济困难证明由申请人住所地或者经常居住地的乡镇人民政府、街道办事处出具,也可以由相关部门和组织及申请人工作单位出具。对持有民政部门核准的给予社会福利、社会救助或者享

受优待待遇证件的;农村进城务工人员追索劳动报酬或者劳务费、工伤赔偿及在履行劳动合同中造成人身损害赔偿的;建档立卡贫困劳动者,免于经济困难审查。

针对农民工、工伤职工、“三期”女职工等重点服务对象申请法律援助的,要开辟法律援助绿色通道,加快办理进度,有条件的当日受理、当日转交。针对情况紧急的集体劳动争议案件,可先行提供法律援助,事后补办申请材料,补办相关手续。

东港蓝莓入选2020年第二批全国名特优新农产品名录

本报讯 记者李越报道 日前,农业农村部农产品质量安全中心公布了2020年第二批全国名特优新农产品名录,我省东港蓝莓成功入选。

据了解,此次评选经县(市)区申请、市级推荐、省级审核、专家评审、社会公示等程序,最终确认包括东港蓝莓在内的全国291个产品符合全国名特优新农产品名录收录要求。

近年来,我省围绕粮油、蔬菜、水果、畜牧、水产品、特色农产品六

大产业区域布局,把特优区和产业园区优势转化为品牌优势,打造区域公用品牌和产品品牌,一批品质优、口碑佳的特色产品,先后通过了国家农产品地理标志认证。

我省明确,在做大做强现有品牌基础上,建立全省农业品牌研究、设计、培育、管控、评价全程培育体系,做好可持续发展的品牌规划。同时,顺应消费需求升级大背景,做好产业结构调整,品种改良升级,打造更多更好的“辽字号”农产品。

大连获批国家装配式建筑示范城市

本报讯 记者吕丽报道 记者9月22日从大连市获悉,住建部日前公布第二批装配式建筑示范城市和产业基地名单,大连市获批“国家级装配式建筑示范城市”。

据介绍,装配式建筑有利于节约资源能源、减少环境污染以及提升房屋质量安全水平。大连市2016年启动装配式建筑工作,已建立相关推进机制并制订了《大连市装配式建筑2018年-2025年发展专项规划》。目前,大连市装配式建筑项目已达到79个,建筑面积707万平方米,装配式企业10

家,其中装配式混凝土生产企业8家,装配式部品生产企业2家。

按照规划,今年底,全市装配式建筑占新建建筑面积的比例将达到25%,到2025年底,装配式建筑占新建建筑面积的比例达到45%以上。确定了科学制定装配式建筑发展规划,建立健全经济、技术标准体系,大力发展市场机制,充分发挥试点示范引领作用,全面应用BIM技术,积极推行工程总承包,规范招投标活动,推进建筑全装修,提高工程质量和安全管理水平九项重点任务。

全覆盖! 锦州7091家企业纳入排污许可管理

本报讯 记者崔治报道 今年,锦州对标对表,攻坚克难,积极推进排污许可工作。截至8月31日,全市共计完成固定污染源清理整顿、排污许可发证登记7091家,其中涉及发证605家,涉及登记6486家,基本实现固定污染源排污许可全覆盖。

2020年是固定污染源排污许可管理全覆盖的收官之年,为了高质量完成任务,锦州市上下联动、全力推进,成立了排污许可领导小组,形成了“局长总负责、发证部门组织、执法部门现场排查、第三方

技术支持、乡镇街道共同参与”的工作模式,确保了工作有效落实。

锦州市强化过程控制,将工作目标和具体任务细化到月,工作安排精确到周、调度明确到日,实行调度、督办、排名、通报等推进措施,实现了阶段清、节点准、任务明、工作实。另外,加强宣传培训,发布上百条排污许可工作信息,向排污单位发放督办函和告知书7000余份。加强对企业的帮扶指导,全市建立微信答疑群10个,开展培训18场,解答企业问题6000余次。

视点 SHIDIAN



痴迷木雕的“守艺人”

家住沈阳市沈河区的花甲老人马成文是个痴迷木雕40多年的“守艺人”,2012年,被评为沈阳市级非物质文化遗产

传承人,在普遍使用机械化制作木雕的今天,他仍然在用传统的工具,将没有生命的木头疙瘩变

成一件件木雕艺术品。马成文创建了木雕工作室,通过现场传授和网络教学等形式把手艺传

给喜欢木雕的人,将这门传统技艺发扬光大。本报记者 赵敬东 摄

大连在重点民生领域开展“信易+”激励应用 让守信者方方面面享便利红利

本报讯 记者吕丽报道 9月22日,大连市启动信用应用“百日会战”,至今年底,将通过“万企亮信用、监管全覆盖、应用深拓展、诚信大宣传”等举措,强力推进信用应用,以信用惠民,以诚信创品牌,聚合“信用大连”城市核心竞争力,同时让企业和个人享受到守信带来的便利和红利。

截至目前,大连市全领域、多主体、广覆盖的信用信息归集体系已初步建立,全市各类信用信息数据归集总量已达13.62亿条,信用信息深度应

用已有坚实基础,在全国36个省及副省级以上城市信用监测中排名第7位,跻身于全国信用先进城市行列。为强化信用应用,全力打造大连“信用之城”,大连市此次在全市范围内启动的信用应用“百日会战”,确定了10项重点任务。其中包括开展“万企亮信用”活动,推动信用承诺制度全面落实,深入实施信用分级分类监管,引导“黑名单”主体进行失信修复等。

为企业和个人在方方面面享受到守信带来的便利和红利,大连市在

重点民生领域拓展信用新应用,将更广泛开展“信易+”激励应用。在“信易+”应用场景方面,大力实施“信易贷”“信易租”“信易行”“信易游”“信易创”“信带货”“信海淘”等项目。其中,全国“信易贷”平台(大连站)今年上线后,目前已完成授信17笔,贷款金额2200余万元,有效地解决了部分中小企业的燃眉之急。据了解,本地化的“信易贷”平台9月底启动,还将有效提升金融机构与中小微企业信贷撮合成功率。同时,在现有的扶持、优惠政

策中增加信用信息核查环节,如在惠企政策中,对信用良好的企业给予稳岗补贴补助;在公共资源交易领域中,将中标、履约信用良好的企业积极推送至银行,给予授信激励等等。

此外,大连市还将创建信用应用示范街道,通过“信用+社区服务”“信用+基层治理”等模式,在文明城市创建、垃圾分类、厉行节俭、疫情常态化防控等多个生活领域创新信用应用场景,切实打通基层信用应用的“神经末梢”,让信用惠民便企渗透基层。

辽阳开展电子烟市场专项整治

本报讯 记者严佩鑫报道 此次专项整治行动,辽阳市排查电子烟实体店、自动售卖机,清理互联网电子烟信息,走访学校周边经营户100余户,张贴“禁止向未成年人售卖电子烟”警示标示,发放《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》。同时,监管人员对相关经营者进行约谈,督促经营者落实明示承诺要求,依法依规开展经营活动,营造禁止向未成年人出售电子烟的社会环境。

排查,切实保护未成年人免受电子烟侵害。

此次专项整治行动,辽阳市排查电子烟实体店、自动售卖机,清理互联网电子烟信息,走访学校周边经营户100余户,张贴“禁止向未成年人售卖电子烟”警示标示,发放《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》。同时,监管人员对相关经营者进行约谈,督促经营者落实明示承诺要求,依法依规开展经营活动,营造禁止向未成年人出售电子烟的社会环境。

斑马线上的小小志愿者



近日,沈阳市于洪区的马路上迎来这样一批小小志愿者——于洪区东湖小学六年级小学生,开展创建文明城市小小志愿者体验活动。

伴着晨曦,他们在民警的带领下,穿上“文明交通志愿者”的马甲,手

持指挥旗,对不按交通信号灯行驶、非机动车走机动车道等不文明行为进行劝阻。小小志愿者们纷纷表示,斑马线上的小小步,红绿灯前的一小步都是城市文明的一大步。

本报记者 陶阳 摄

丹东有支社区义务网吧监督服务队

本报记者 王卢莎

在丹东市元宝区兴东街道泰美社区有一支由13名老教师、老干部、老党员组成的义务网吧监督志愿服务队,他们常年对辖区内的4家网吧巡视检查,成为社区里一道亮丽的风景线。

2006年,杨家范从教育战线退休后,自愿当上了社区义务网吧监督员,帮助未成年人远离网吧,帮助孩子家长照顾孩子。被她照顾过的孩子都叫她“杨奶奶”,和她就像亲祖孙一样感情深厚。

一天下午,有三个小学生想进网

吧上网,在门口看到杨家范掉头就跑。杨家范喊住他们,面对网吧老板的怒意,杨家范道:“如果这几个孩子是你的亲骨肉,你会让他们天天不上学到网吧来上网吗?”老板无言以对。

杨家范牵头成立了泰美社区网吧监督志愿服务队并任队长。14年来,志愿者们定期到辖区内的网吧查看有无未成年人上网,并给社区里的每个孩子都建立了一份档案,记录孩子们生活环境、个人爱好等信息。现在,泰美社区越来越多的居民加入到守护

孩子的队伍中,他们要让这份爱心薪火相传下去。

现在,志愿服务队的工作重点从刚开始监督未成年人进网吧转变为关注青少年人格健康工程。为了让孩子们放学后有的地方去,志愿者们建起了家庭活动站。双职工家庭的孩子每天下午放学后都会背着书包到家庭活动站,孩子们在志愿者的组织下献爱心、做好事、学唱歌、练书法、学绘画,再不去上网打游戏了。家长感激地说:“社区的老人们真好,照顾孩子不但不收取任何费

用,还帮助辅导孩子学习,我们上班也能放心。”

孩子们看到社区的老年人都热乎地围在老人身边,说:“你们就跟我的亲爷爷奶奶一样。”看到孩子们对社区志愿者的依赖神情,现任队长董克君笑着说:“孩子们在人格发展阶段应该受到好的教育,正确的引导,才能有健康的人格品质和正确的价值观。我们这些老人做这些事,感到退休后的生活更充实了,我们要把守护孩子的爱心一直坚持下去。”

“讲文明树新风”公益广告



金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达